

॥ ओ३म् ॥



युवा उद्घोष

केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् (पंजीकृत) का पाक्षिक शंखनाद

Join—<http://www.facebook.com/groups/aryayouth/>

कार्यालय : आर्य समाज कबीर बस्ती, दिल्ली-110007, चलभाष : 9810117464, 9868051444

हरिद्वार गुरुकुल कांगड़ी चलो

अन्तर्राष्ट्रीय गुरुकुल महा सम्मेलन

दिनांक 6,7 व 8 जुलाई 2018

आयोजक:

सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा

नई दिल्ली

सम्पर्क:-011-23274771,9013783101

वर्ष-35 अंक-2 आषाढ़-2075 दयानन्दाब्द 194 16 जून से 30 जून 2018 (द्वितीय अंक) कुल पृष्ठ 4 वार्षिक शुल्क 48 रु.
प्रकाशित: 16.06.2018, E-mail : yuva.udghosh1982@gmail.com aryayouthgroup@yahoo.com Website : www.aryayuvakparishad.com

केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् दिल्ली के विशाल आर्य युवक चरित्र निर्माण शिविर का शुभारम्भ

संस्कारों के निर्माण में शिविरों की अहम भूमिका – न्यायधीश सत्यभूषण आर्य
परिषद् युवा निर्माण को राष्ट्रीय स्तर पर आन्दोलन का रूप देगी – राष्ट्रीय अध्यक्ष अनिल आर्य



आर्य नेता मायाप्रकाश त्यागी का अभिनन्दन करते डा. जयेन्द्र आचार्य, डा. अनिल आर्य, भानुप्रताप वेदालंकार, प्रवीन आर्य, प्रमोद चौधरी व द्वितीय चित्र-जिला व सत्र न्यायधीश सत्यभूषण आर्य का अभिनन्दन करते डा. अनिल आर्य, पूर्व विधायक जितेन्द्रसिंह शन्टी, मायाप्रकाश त्यागी, ज्योति आर्या, दासराम आर्य, प्रवीन भाटिया।

शनिवार, 9 जून 2018, केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् दिल्ली के तत्वावधान में विशाल आर्य युवक चरित्र निर्माण शिविर का शुभारम्भ दयानन्द मॉडल स्कूल, विवेक विहार, पूर्वी दिल्ली में हुआ। शिविर में आठ दिन तक 250 आर्य युवक योगासन, दण्ड बैठक, लाठी, तलवार, बाक्सिंग, जूडो कराटे, स्तूप, लेजियम, डम्बल आदि का व्यायाम प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे, साथ ही वैदिक विद्वानों द्वारा दैनिक संध्या, यज्ञ, भाषण कला, नेतृत्व कला, भारतीय संस्कृति की जानकारी प्रदान की जायेगी।

परिषद् के 1989 बैच कण्वाश्रम शिविर के शिविरार्थी व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री सत्यभूषण आर्य का जिला व सत्र न्यायधीश नियुक्त होने पर अभिनन्दन किया गया। उन्होंने कहा कि मैंने भी अनेकों शिविरों में रह कर बहुत कुछ सीखा, बचपन का सीखा हुआ आयु पर्यन्त काम आता है, संस्कारों के निर्माण में शिविरों की भूमिका पर बल दिया। परिषद् के राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. अनिल आर्य ने कहा कि हम युवा निर्माण के कार्य को राष्ट्रीय स्तर पर आन्दोलन का रूप देंगे आज के समय में चरित्र निर्माण व संस्कार देने की अत्यन्त

आवश्यकता है। सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा के कोषाध्यक्ष श्री मायाप्रकाश त्यागी ने शिविरों के कार्यक्रम की सराहना की। वैदिक विद्वान डा. जयेन्द्र आचार्य ने कठोर परिश्रम कर जीवन को तपाने का आह्वान किया। पूर्व विधायक श्री जितेन्द्रसिंह शन्टी, श्री जयभगवान गोयल (प्रमुख राष्ट्रवादी शिव सेना), आचार्य भानुप्रताप वेदालंकार (इन्दौर), बहिन गायत्री मीना, प्रवीन भाटिया, महेन्द्र भाई, राज सरदाना ने अपने विचार रखे। आचार्य भानुप्रकाश शास्त्री (बरेली) व प्रवीन आर्या ने भजन प्रस्तुत किये। विद्यालय प्रबन्धक प्रवीन भाटिया ने ध्वजारोहण किया। प्रमुख रूप से माता पुष्पा भाटिया, सीमा भाटिया, माता विजयारानी शर्मा, डा. उषाकिरण कथूरिया, राजकुमारी शर्मा, सरोज भाटिया, राजरानी अग्रवाल, देवेन्द्र गोयल, ओमप्रकाश पाण्डेय, अमीर चंद रखेजा, महेश भार्गव, प्रवीन आर्य, प्रमोद चौधरी, डा.आर.के. आर्य, दासराम आर्य, विकास गोगिया, यशोवीर आर्य, रामकुमारसिंह आर्य आदि उपस्थित थे। शिक्षक शंकरदेव आर्य, योगेन्द्र शास्त्री, सौरभ गुप्ता, अरुण आर्य, शिवम मिश्रा के निर्देशन में शिक्षण कार्य कुशलता पूर्वक चल रहा है।



आर्य समाज, सैक्टर-33, नोएडा की प्रधान बहिन गायत्री मीना का अभिनन्दन करते प्रवीन आर्या, डा. उषाकिरण कथूरिया, सरोज भाटिया, विजयारानी शर्मा, राजरानी अग्रवाल व राज सरदाना। द्वितीय चित्र-दिल्ली विधान सभा के अध्यक्ष श्री रामनिवास गोयल का अभिनन्दन करते डा.अनिल आर्य, प्रवीन भाटिया व प्रवीन आर्या।



शिविरार्थी आर्य युवक दयानन्द मॉडल स्कूल विवेक विहार, दिल्ली के प्रांगण में

वैदिक धर्म को यदि बचाना है तो अपने मन से सभी प्रकार के भेदभाव को दूर करना होगा

– मनमोहन कुमार आर्य, देहरादून

महाभारत काल के बाद से वेद और वैदिक धर्म का निरन्तर पतन देखने को मिल रहा है। ऋषि दयानन्द के जीवन में ऐसा भी समय आया जब वेद लुप्त-प्रायः हो गये थे। महाभारत काल के बाद वेदों के सत्य अर्थों का देश व समाज में प्रचार रहा हो, इसका प्रमाणित विवरण प्राप्त नहीं होता। वेदों के लुप्त होने का कारण क्या था? इसका कारण यही था वेदों के विद्वानों ने अपने कर्तव्यों की उपेक्षा कर लोगों को वेदाध्ययन कराना बन्द कर दिया था। यदि देश में वेदों के ऋषि, योगी व विद्वान होते और वह अपने जीवन का मुख्य कर्तव्य वेदों की सत्य शिक्षाओं के प्रचार को ही बनाते, तो वेद विलुप्त न होते और ऐसा होने पर देश और समाज में मिथ्या अन्धविश्वास, यज्ञों में पशु हिंसा, यम व नियमों का जीवन में त्याग, सामाजिक भेदभाव व अन्य अन्धविश्वास व पाखण्ड भी उत्पन्न न होते। बताया जाता है कि महाभारत के लगभग 2000-2500 वर्ष बाद देश में यज्ञों में पशु हत्या, अश्व, गाय, बकरी व भेड़ आदि के मांस से यज्ञों में आहुतियां दी जाने लगी थी। इसका कारण वेदों के शब्दों के अर्थों में भ्रान्तियों का होना मुख्य था जिसका कारण तत्कालीन याज्ञिकों का अज्ञान था। उस समय भी देश में बड़े बड़े कुछ व्याकरणाचार्य तो रहे ही होंगे परन्तु उन लोगों ने वेदों के अर्थों का अनर्थ करने वालों को समझाया नहीं और न ही शास्त्रार्थ की चुनौती दी।

यह भी हो सकता है कि यज्ञों में पशु हिंसा करने वाले लोग जानते हुए भी अनजान बन रहे हों और उनके पास सच्चे विद्वानों से अधिक शक्ति रही हो। जो भी रहा हो यज्ञों में पशु हिंसा होती थी जिससे बौद्ध मत का प्रादुर्भाव हुआ। बौद्ध मत के आविर्भाव के कारण बहुत से लोगों ने यज्ञों को करना छोड़ दिया और महात्मा बुद्ध के अनुयायी बन गये। महात्मा बुद्ध की मृत्यु के बाद धीरे धीरे उनकी मूर्ति की पूजा आरम्भ हुई। जैन मत ने भी मूर्ति पूजा को स्वीकार किया और दोनों मत अपने आद्य आचार्यों, महात्मा बुद्ध व महावीर स्वामी, की मूर्तियों की पूजा अर्चना करने लगे। समय के साथ इनका विस्तार होता गया। कुछ काल बाद सनातन वैदिक मत का प्रभाव कम होने लगा। ऐसे समय में स्वामी शंकराचार्य जी का देश में आगमन हुआ जिन्होंने जैन व बौद्ध मत के ईश्वर के अस्तित्व को न मानने की मान्यता का खण्डन किया। उन्होंने शास्त्रार्थ में उनके ईश्वर को न मानने की मान्यता का खण्डन कर उन्हें पराजित किया। इससे देश में वेदान्त दर्शन, उपनिषद व गीता आदि ग्रन्थों में वर्णित स्वामी शंकराचार्य जी की अद्वैत विचारधारा के अनुरूप ईश्वर के स्वरूप का प्रचार हुआ। इसका परिणाम यह हुआ कि देश में वेद और वैदिक मत की मान्यताओं का कुछ कुछ प्रचार व प्रसार हुआ। हानि यह हुई कि सब लोग स्वयं को ईश्वर का अंश व साक्षात् ईश्वर ही मानने लगे। स्वामी शंकराचार्य जी का जीवन अति अल्प जीवन था। उनके विरोधियों ने उन्हें विष देकर अल्पायु में ही उन्हें मार डाला। उनकी मृत्यु हो जाने के बाद बौद्ध व जैन मत पुनः क्रियाशील हो उठे और वैदिक धर्मानुयायियों में पुनः अन्धविश्वासों व सामाजिक बुराईयों का बढ़ना आरम्भ हो गया। इस प्रकार देश अन्धविश्वास, पाखण्ड व सामाजिक कुरीतियों से त्रस्त होकर पाषाण मूर्तिपूजा, फलित ज्योतिष, अवतारवाद आदि से बने अविद्या के जंजाल में फंस गया। इन सामाजिक बुराईयों में एक बुराई जन्मना जातिवाद भी है। इस जन्मना जातिवाद में मनुष्यों को एक समान न मानकर छोटा-बड़ा अथवा ऊंचा व नीचा माना जाता है।

सामाजिक भेदभाव मध्य युग की देन है जब भारत सहित सारा विश्व अज्ञान में भरा हुआ था। इस काल में देश विदेश में जो भी मत उत्पन्न हुए उन सबका अध्ययन करने पर ज्ञात होता है कि सभी मतों में अज्ञान व अन्ध-विश्वास भरे हुए हैं। ऋषि दयानन्द ने सत्यार्थप्रकाश के ग्यारहवें से चौदहवें समुल्लास में विश्व के प्रमुख मत-मतान्तरों की अवधि को उन्हीं ग्रन्थों के उदाहरण देकर सिद्ध किया है। अविद्या से यदि कोई धार्मिक ग्रन्थ मुक्त है तो वह केवल ईश्वरीय ज्ञान वेद व ऋषि मुनियों के बनाये दर्शन, उपनिषद आदि ग्रन्थ ही हैं। मध्यकाल में जो अविद्यायुक्त आचार्य हुए उन्होंने अपने अपने अविद्यायुक्त मतों को प्रचारित करने के लिए मनुस्मृति, रामायण, महाभारत व ब्राह्मण आदि ग्रन्थों में भी अविद्यायुक्त कथनों को मिलाकर उनसे प्रक्षिप्त किया है। विवेक बुद्धि से इन्हें हटाया जा सकता है। ऐसा ही एक प्रयास आर्ष साहित्य प्रचार ट्रस्ट, दिल्ली के संस्थापक महात्मा दीपचन्द आर्य, पं. राजवीर शास्त्री और डा. सुरेन्द्र कुमार जी के प्रयत्नों से हुआ था। इन्होंने मनुस्मृति के प्रमुख व अधिकांश सिद्धान्त विरुद्ध, प्रसंग विरुद्ध व वेद विरुद्ध कथनों वा मान्यताओं को मनुस्मृति से सप्रमाण पृथक किया है। भेदभाव केवल हमारे सनातनी पौराणिक मत में होता है ऐसी बात नहीं है अपितु यह तो सभी वेदतर मतों में, कुछ में कम और कुछ में हमसे भी अधिक विद्यमान है। सब मतों की ईश्वरोपासना की विधियां पृथक पृथक हैं। हम जानते हैं कि ईश्वर एक है। उसका सत्य स्वरूप वही है जो वेदों वा ऋषिकृत वैदिक साहित्य में वर्णित है। ईश्वर की प्राप्ति की विधि उसके सत्य गुणों को जानकर स्तुति, प्रार्थना, उपासना आदि करने से होती है। उपासना में ही ईश्वर के गुणों का ध्यान व उसके अनुसार अपने गुण-कर्म-स्वभाव का सुधार करना अनिवार्य होता है। योगदर्शनकार ऋषि पतंजलि ने ईश्वर की उपासना के लिए ही योगदर्शन का प्रणयन वा निर्माण किया। सौभाग्य से यह ग्रन्थ सुरक्षित व अनेक भाष्यकारों की टीकाओं के साथ उपलब्ध है। यह योग दर्शन किसी मत विशेष के लिए नहीं अपितु संसार के सभी मनुष्यों के लिए लिखा गया है। देखने में आता है कि सभी मतों के आचार्य व उनके अनुयायी दूसरे मतों के आचार्यों के कथनों को संशय की दृष्टि से देखते हैं, अतः वह कभी सत्य मत, निर्भ्रान्त ज्ञान व ईश्वर को प्राप्त नहीं हो सकते। इसके लिए यह आवश्यक है कि पहले सत्यमत को निश्चित किया जाये। इसके लिए वेद, ऋषिकृत वैदिक साहित्य सहित ऋषि दयानन्द के सत्यार्थप्रकाश, ऋग्वेदादिभाष्यभूमिका, वेदभाष्य आदि ग्रन्थ सहायक हैं। जिन लोगों ने इन ग्रन्थों का आश्रय लिया है वह सत्य मत व सत्य ज्ञान को प्राप्त हो जाते हैं और धर्म, अर्थ, काम व मोक्ष को अपने अपने ज्ञान व कर्मों के अनुसार प्राप्त करते हैं वा उसके निकट पहुंचते हैं।

आज का युग विज्ञान का युग है। विज्ञान मत-मतान्तरों की मिथ्या बातों को नहीं मानता। विज्ञान का कार्य सृष्टि में कार्यरत ईश्वर के बनाये नियमों की खोज करना व उनका सदुपयोग कर उपकार लेना है। यही कार्य हमारे ऋषि और विद्वान भी करते रहे हैं। विज्ञान की एक विडम्बना यह है कि वह आंखों से दिखाई न देने के कारण ईश्वर व आत्मा के अस्तित्व को स्वीकार नहीं करता। यह एक प्रकार का अज्ञान व दंभ है। विज्ञान आज तक शरीर में आत्मा होने पर भी आत्मा को नहीं जान सका। यह संसार किससे बनता व किसके द्वारा चलाया जा

रहा है, इसका उत्तर भी विज्ञान के पास नहीं है। इस सृष्टि की आने वाले वर्षों में भले ही वह लगभग दो अरब वर्ष बाद हो, प्रलय होगी। उस आगामी सृष्टि की प्रलय की अवस्था के बाद कौन सृष्टि की रचना करेगा एवं वर्तमान सृष्टि बनने से पूर्व की प्रलय अवस्था के बाद किस शक्ति व सत्ता द्वारा सृष्टि की रचना की गई, इन प्रश्नों का यथार्थ उत्तर वैज्ञानिकों के पास नहीं है। इसका उत्तर हमारे वेदों व वैदिक दर्शनों में तर्क, विवेचना व दृष्टान्तों को प्रस्तुत कर दिया गया है जो यथार्थ व बुद्धिसंगत एवं तर्क से सिद्ध है। अस्तु। अतः विज्ञान में जिस प्रकार से तर्क के आश्रय से सत्य सिद्धान्तों को स्थिर किया जाता है, उसी प्रकार तर्क के आश्रय से भेदभाव को समझने व उन्हें दूर करने का प्रयास किया जाना चाहिये।

हम देखते हैं कि संसार में सभी मनुष्य शरीर व समान इन्द्रिय वाले हैं। सबके शरीरों की बनावट, आकृति आदि में अधिकांशतः समानता है और सबके पास समान रूप से पांच ज्ञानेन्द्रिय, पांच कर्मेन्द्रिय, मन, बुद्धि, चित्त व अहंकार आदि हैं। भौगोलिक कारणों व माता-पिता आदि के शरीरों के समान ही सन्तानों के शरीर व उनकी त्वचा आदि का रंग होता है। देश में सबको समान रूप से शिक्षा के अवसर न मिलने के कारण सभी लोगों को समान रूप से बौद्धिक व आत्मिक ज्ञान प्राप्त नहीं हो पाता। यदि सबको एक समान सुविधायें मिले तो हमें लगता है कि श्रमिक व निर्धन परिवारों के लोग, जिनके साथ आजकर भेदभाव का व्यवहार किया जाता है, वह धनी व उच्च जाति के लोगों से कहीं अधिक आगे जा सकते हैं। मनुष्य मनुष्य में जाति, रंग-रूप, धन-सम्पत्ति, देश व स्थान आदि के आधार पर भेदभाव करना अमानवीय एवं मनुष्यता के विरुद्ध है। वेदों एवं प्रामाणिक वैदिक शास्त्रों में जन्म के आधार पर व अन्यथा मनुष्य-मनुष्य में परस्पर किसी प्रकार के भेदभाव का किंचित उल्लेख नहीं है। वेद मनुष्यों की एक ही जाति स्वीकार करते हैं जिसे मनुष्य जाति कहते हैं। मनुष्य के गुण, कर्म व स्वभावों में अन्तर के कारण वेद में अच्छे गुणों व कर्मों वालों को आर्य व इसके विपरीत बुरे गुणों व स्वभाव वालों को दस्यु कहा गया है। जन्म, जाति, निर्धनता तथा रंग-रूप आदि के कारण जो भेदभाव किया जाता है वह धार्मिक पाप है। भेदभाव करने वाले ऐसे लोग आर्य व मनुष्य नहीं अपितु दस्यु श्रेणी के लोग हैं परन्तु समाज अज्ञानता व स्वार्थ आदि के कारण ऐसा नहीं मानता। यह आधुनिक युग का एक बहुत बड़ा आश्चर्य है।

आज हमारा देश व समाज जन्मना जाति के आधार पर असंगठित व टूट सा रहा है। विदेशी मत-मतान्तर के लोग भारतीय मतों के लोगों को धर्मान्तरित कर व अधिक सन्तानों को जन्म देकर अपनी संख्या बढ़ा रहे हैं। इसके साथ ही वह गरीब, निर्धन, दलितों व शोषितों को मनोवैज्ञानिक रूप से प्रलोभन देकर उन्हें अपने ही परिवारों व बन्धुओं से दूर कर रहे हैं। वह अनेक विवाह करते हैं, दिखावी प्रेम कर हमारे धर्म व संस्कृति की अपरिपक्व कन्याओं को फंसाकर उन्हें विवाह का नाटक कर अपनी जनसंख्या को बढ़ाने का काम करते हैं। देश व समाज के कानून ऐसे लोगों को उचित सजा नहीं दे पाते। अतः आर्य हिन्दू वैदिक बन्धुओं को अपने धर्म की रक्षा के लिए आज के संक्रमण काल में अपने धार्मिक विचारों व मान्यताओं में समयानुरूप व वेद की शिक्षाओं के आधार पर उचित परिवर्तन करना होगा। संसार के सभी मनुष्य एक परमात्मा के बनाये हुए हैं। किसी के भी साथ जन्म के आधार पर भेदभाव नहीं किया जाना चाहिये अपितु समाज से सभी प्रकार के भेदभावों को दूर करना चाहिये। इसके लिए हमें अपने मनों में से सभी प्रकार के भेदभाव से सम्बन्धित अज्ञान व कुण्ठाओं को दूर करना होगा। दलितों, पिछड़ों, शोषितों व निर्धनों को अपने गले से लगाना होगा। ऐसा करने से ही हम अपने धर्म व संस्कृति को बचा सकते हैं। ऐसा नहीं करेंगे तो हमारी धर्म व संस्कृति लुप्त व नष्ट हो सकती है और हमें दूसरे सगठित व शक्ति सम्पन्न मतों में मिलने पर मजबूर किया जा सकता है। अतः आर्यों, हिन्दुओं, ईश्वर व भारत को मातृभूमि मानने वाले बन्धुओं! अपने सभी अन्धविश्वास, पाखण्ड, मिथ्या पाखण्ड और परम्पराओं को अविलम्ब व तत्काल दूर करो और ऋषि दयानन्द के सुझाये मार्ग पर विचार करो। सत्यार्थप्रकाश अपने सभी अन्धविश्वास, मिथ्या मान्यताओं व सामाजिक बुराईयों को दूर करने का मार्ग प्रशस्त करने में एकमात्र सहायक ग्रन्थ है। इसकी शरण लेकर, इसका स्वाध्याय कर व इसकी शिक्षाओं का पालन करो। ईश्वर व सनातन वैदिक धर्म को किसी भी रूप में मानने वाले अपने सभी शोषित, पीड़ित व दलित भाईयों को अपने गले से लगाओ। उनके दुःख दूर करने में जो कर सकते हो, करो। ऐसा नहीं करोगे तो आपकी आने वाली पीढ़ियां शायद आपके मत, आपके विचारों, आपके धर्म व संस्कृति वाली न रहे। कुटिल मत-मतान्तर वाले लोग कहीं हिंसा आदि का डर दिखाकर कही उन्हें वैदिक धर्म व संस्कृति से दूर न कर दें व उन्हें हड़प न ले जैसा अतीत में होता रहा है।

हम आर्यसमाज व हिन्दू समाज के सभी विद्वानों व नेताओं को धर्म रक्षा पर विचार कर एक सर्वमान्य योजना बनाने की अपील करते हैं जिससे हमारा प्राचीन धर्म व संस्कृति सुरक्षित रह सकें। स्वामी शंकराचार्य जी के जीवन की एक घटना को देकर लेख को विराम देते हैं। कहते हैं कि बौद्ध आदि नास्तिक मतों का प्रभाव बढ़ने और वेदमत का प्रभाव कम होने लगा था। इस दुःख से दुःखी एक आर्य कन्या अपने घर में चीत्कार कर रही थी। वह कह रही थी कि हमारा प्रिय वैदिक धर्म लुप्त व प्रभावहीन हो रहा है। क्या यह नष्ट हो जायेगा या इस वेदमत की कोई रक्षा करेगा? जिस स्थान पर कन्या यह विलाप कर रही थी, स्वामी शंकराचार्य उसी गली से गुजर रहे थे। उन्होंने वैदिक धर्मानुयायी कन्या के शब्दों को सुना तो तत्काल बोले, पुत्री तुम चिन्ता मत करो, जब तक इस धरती पर शंकराचार्य जीवित हैं, कोई वैदिक धर्म का लोप नहीं कर सकता। मैं वैदिक धर्म की रक्षा करूंगा। उसके बाद उन्होंने जो किया वह इतिहास सर्वविदित है। स्वामी शंकराचार्य के उन्हीं शब्दों को सत्य सिद्ध करने वाले ऋषि दयानन्द जी के वैदिक धर्म की रक्षा संबंधी सत्य सिद्धान्त आज हमारे पास उपलब्ध हैं। करना इतना है कि हम वेदों का स्वाध्याय कर उन सिद्धान्तों को अपनायें, अपनी अविद्या दूर करें, सभी अज्ञान, अन्धविश्वास, मिथ्या परम्परायें एवं सामाजिक भेदभाव दूर करें। इसके विपरीत गति व आचरण करने के कारण ही हमारी दुर्दशा हो रही है। यदि हम नहीं सम्भले तो आगे गड्ड में गिर कर नष्ट हो सकते हैं। अब कोई शंकराचार्य व दयानन्द हमारी रक्षा के लिए आयेगा, ऐसा प्रतीत नहीं होता।

डी.ए.वी. पुलिस पब्लिक स्कूल, करनाल में चरित्र निर्माण शिविर सोल्लास सम्पन्न



शनिवार, 2 जून 2018, केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् करनाल के तत्वाधान में डी.ए.वी पुलिस पब्लिक स्कूल, मधुवन, करनाल में आर्य युवा चरित्र निर्माण शिविर सम्पन्न हुआ। प्रि. अनिता गौतम के निर्देशन में शिविर सफलता पूर्वक सम्पन्न हुआ। चित्र में—विशिष्ट अतिथि डा.अनिल आर्य—प्रवीन आर्या का अभिनन्दन करते प्रान्तीय अध्यक्ष स्वतन्त्र कुकरेजा, जिला अध्यक्ष अजय आर्य व महामंत्री रोशन आर्य, प्रि.अनिता गौतम आदि। द्वितीय चित्र में कराटे का प्रदर्शन करते हुए शिविरार्थी।

नरवाना (जिला जीन्द) में युवक चरित्र निर्माण शिविर सफलता पूर्वक सम्पन्न



बुधवार, 6 जून 2018, केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् के प्रधान शिक्षक सूर्यदेव व्यायामाचार्य के कुशल नेतृत्व में आर्य समाज, नरवाना के प्रांगण में युवक चरित्र निर्माण शिविर सफलता पूर्वक सम्पन्न हुआ। मुख्य अतिथि डा.अनिल आर्य का सपत्निक अभिनन्दन करते स्वामी आर्यवेश जी व समाज के अधिकारी। जिला अध्यक्ष अश्वनी आर्य, अनिल आर्य, प्रि. विनोद कोशिक, प्रधान इन्द्रजीत, मन्त्री विजय आर्य आदि समाज के सभी साथियों का पूर्ण सहयोग प्राप्त हुआ।

पलवल (हरियाणा) में आर्य युवक चरित्र निर्माण शिविर का भव्य आयोजन



सोमवार, 11 जून 2018, आर्य युवक परिषद् हरियाणा के तत्वाधान में स्वामी श्रद्धानन्द जी के सान्निध्य में विशाल आर्य युवक चरित्र निर्माण शिविर का भव्य आयोजन डी.जी.खान स्कूल, पलवल में किया गया। इस अवसर पर राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. अनिल आर्य, पूर्व विधायक राजेन्द्र बीसला, हवासिंह हुड्डा, प्रि.अल्का गोयल, वी.के.आर्य, जयप्रकाश आर्य, अनिल हाण्डा, प्रवीन आर्या आदि प्रमुख रूप से उपस्थित थे। सूर्यदेव आर्य, वीरेन्द्र आर्य के नेतृत्व में शिक्षण कार्य चल रहा है।

स्वामी इन्द्रवेश विद्यापीठ, टिटोली, रोहतक में आर्य कन्या शिविर सोल्लास सम्पन्न



बुधवार, 6 जून 2018, सार्वदेशिक आर्य युवक परिषद् हरियाणा के तत्वाधान में स्वामी आर्यवेश जी के सान्निध्य में विशाल आर्य कन्या चरित्र निर्माण शिविर का भव्य आयोजन स्वामी इन्द्रवेश विद्यापीठ, ग्राम—टिटोली, रोहतक में किया गया। इस अवसर पर राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. अनिल आर्य विशेष रूप से उपस्थित हुए व अपनी शुभकामनायें प्रदान कीं। बहिन पूनम व प्रवेश आर्या, ब्र. दीक्षेन्द्र नेतृत्व में शिक्षण कार्य चल रहा है।

जयपुर (राजस्थान) में आर्य कन्या चरित्र निर्माण शिविर का भव्य आयोजन



सार्वदेशिक आर्य युवक परिषद् राजस्थान के प्रान्तीय अध्यक्ष श्री यशपाल यश के कुशल नेतृत्व में जयपुर में विशाल आर्य कन्या चरित्र निर्माण शिविर का भव्य आयोजन किया गया। न्यायधीश श्री प्रशान्त अग्रवाल ने अपनी शुभकामनायें प्रदान कीं। बहिन पूनम व प्रवेश आर्या ने कुशल संचालन किया। डा.प्रमोदपाल ने आभार व्यक्त किया।

केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् का 40वां स्थापना दिवस सम्पन्न व कृष्णलाल राणा का अभिनन्दन



रविवार, 3 जून 2018, केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् के 40 वें स्थापना दिवस पर केन्द्रीय कार्यालय आर्य समाज, कबीर बस्ती, पुरानी सब्जी मण्डी, दिल्ली में भव्य संगीत संध्या का आयोजन श्री शंकर गुप्ता की अध्यक्षता में किया गया। आचार्य योगेन्द्र शास्त्री व कविता आर्या के मधुर भजन हुए। श्री ओम सपरा (प्रधान, उत्तरी दिल्ली वेद प्रचार मण्डल) व पार्षद श्रीमती गुड्डीदेवी जाटव मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. अनिल आर्य ने परिषद् के सभी कर्मठ सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। महामंत्री महेन्द्र भाई ने मंच संचालन किया। आर्य नेता नेत्रपाल आर्य, के. के. सेठी, के. अशोक गुलाटी, आचार्य गवेन्द्र शास्त्री, के. एल. राणा, यज्ञवीर चौहान, मीना आर्या, वेदप्रकाश आर्य आदि उपस्थित थे। सुन्दर प्रीतिभोज का आनन्द लेकर सभी साथी विदा हुए। द्वितीय चित्र-30 अप्रैल 2018 को परिषद् के कर्मठ कार्यकर्ता श्री कृष्णलाल राणा की सेवा निवृत्ति पर आर्य समाज, विकासपुरी बाहरी रिंग रोड, दिल्ली में अभिनन्दन किया गया।

फरीदाबाद (हरियाणा) के श्रद्धा मन्दिर स्कूल में आर्य युवक शिविर सम्पन्न



रविवार, 10 जून 2018, केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् जिला फरीदाबाद के तत्वावधान में आर्य युवक चरित्र निर्माण शिविर श्रद्धा मन्दिर स्कूल, सैक्टर-87, फरीदाबाद में सोल्लास सम्पन्न हुआ। मुख्य अतिथि भाजपा नेता राजेश नागर व समारोह की अध्यक्षता राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. अनिल आर्य ने की। ऐस्कॉर्ट्स युनियन के प्रधान श्री वजीरसिंह डागर, आर्य केन्द्रीय सभा फरीदाबाद के प्रधान डा. गजराजसिंह आर्य, प्रबन्धक विजय आर्य, न्यायधीश सत्यभूषण आर्य, महेश आर्य, मदनलाल तनेजा, विमला ग़ोवर, राजेन्द्र बीसला, नन्दलाल कालरा, प्रवीण आर्या आदि ने अपने विचार रखे। जिला अध्यक्ष जितेन्द्रसिंह आर्य, महामंत्री वीरेन्द्र योगाचार्य ने कुशल संचालन किया।

बहरोड़ (राजस्थान) में आर्य युवक चरित्र निर्माण शिविर सोल्लास सम्पन्न



रविवार, 10 जून 2018, केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् राजस्थान के तत्वावधान में विशाल आर्य युवक चरित्र निर्माण शिविर का भव्य आयोजन बहरोड़ में किया गया। इस अवसर पर राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. अनिल आर्य ने जीवन में संस्कारों के महत्व पर बल दिया। बहरोड़ आर्य समाज के प्रधान रामानन्द आर्य, धर्मवीर आर्य, रोहतास आर्य ने अपनी शुभकामनायें प्रदान की। प्रान्तीय अध्यक्ष रामकृष्ण शास्त्री ने कुशल संचालन किया।

जम्मू कश्मीर शिविर का समापन रविवार, 24 जून को

केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् जम्मू कश्मीर का "प्रान्तीय युवा निर्माण शिविर" रविवार 17 जून से रविवार, 24 जून 2018 तक आर्य समाज, जानीपुर, जम्मू में लगेगा।

जिसका भव्य समापन समारोह रविवार, 24 जून 2018 को प्रातः 10 बजे से 1 बजे तक रामलीला मैदान, जानीपुर, जम्मू में राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. अनिल आर्य की अध्यक्षता में सम्पन्न होगा व मुख्य अतिथि जम्मू कश्मीर सरकार के मंत्री श्री सतपाल शर्मा होंगे। सभी आर्य जनों से अपील है कि हजारों की संख्या में पहुंच कर युवको का उत्साह वर्धन करें।

दर्शनाभिलाषी-

सुभाष बब्बर-प्रान्तीय अध्यक्ष
रमेश खजुरिया-प्रान्तीय महामंत्री
मनोहर बब्बर, स्वागताध्यक्ष

लक्ष्मण पाहुजा पुनः प्रधान निर्वाचित

आर्य समाज, अर्जुन नगर, गुरुग्राम के चुनाव में पुनः श्री लक्ष्मण पाहुजा प्रधान निर्वाचित हुए व उन्हें शेष कार्यकारिणी बनाने का अधिकार दिया गया।

प्रेमकुमार सचदेवा पुनः प्रधान निर्वाचित

आर्य समाज, अशोक विहार, फेज-1, दिल्ली के चुनाव में श्री प्रेमकुमार सचदेवा-प्रधान, श्री जीवनलाल आर्य-मन्त्री व श्री विजय जिन्दल कोषाध्यक्ष निर्वाचित हुए। युवा उद्घोष की ओर से हार्दिक बधाई।

अपील: केन्द्रीय आर्य युवक परिषद् के कार्य व गतिविधियों में सहयोग करने हेतु खाता सं. 10205148690 स्टेट बैंक आफ इण्डिया, घन्टाघर, दिल्ली-110007, आई.एफ.एस.कोड -SBIN0001280 पर सीधे भेज कर हमें फोन न. 9868002130 पर एस.एम.एस कर दें जिससे रसीद भेजी जा सके।
अग्रिम धन्यवाद सहित।
- डा. अनिल आर्य, मो.09810117464

शोक समाचार : विनम्र श्रद्धाजलि

1. पूर्व सांसद श्री रामचन्द्र बैन्दा (फरीदाबाद) का निधन।
2. श्री धर्मपाल सिब्बल (पूर्व प्रधान, आर्य समाज, कालका जी, दिल्ली) का निधन।